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                                                                      Úvodník 

                                                                            Vážení občané! 
                                                                      Dostáváte do rukou již 18. číslo Podomáčku. Po dohodě redakční rady 
                                                                      a vedení obce jsme se rozhodli, že jej zkusíme navrhnout a vydat sami. 
                                                                      Chceme, aby Podomáček zůstal i nadále nejen obecním zpravodajem, 
                                                                      ale i určitou  kronikou všech významných událostí a změn v naší obci, 
                                                                      aby obsahoval pokud možno i vaše postřehy, názory a informace o některých 
                                                                      místních zajímavostech. To samozřejmě závisí i na tom, jestli budeme mít  
                                                                      dost materiálu. Proto bychom uvítali i vaše návrhy, připomínky, popř.  foto-  
                                                                       grafie, ať už ze současnosti nebo z minulosti obce. Tím spíše, že s obsahem  
                                                                      Podomáčku se můžete seznámit nejen na těchto stránkách, ale jednotlivá  
                                                                      čísla jsou uložena v místní knihovně a také si je můžete vyhledat na interne- 
                                                                      tových stránkách naší obce. 
                                                                           Vážení občané, přejeme vám šťastné a veselé Vánoce a v novém roce 
                                                                      2018 hlavně hodně zdraví, pohody a spokojenosti! 
                                                                            
                                                                                                                                                                                     red  
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Zpráva obecního úřadu 
 
      Bezpečnost v obci 
Změnou místa prodejny smíšeného zboží došlo k tomu, že místo přechodu pro chodce u 
autobusových zastávek se stalo nebezpečné nejen pro občany Podomí, ale zejména pro žáky 
navštěvující místní základní školu. Zastupitelstvo obce Podomí se na svých zasedáních 
několikrát zabývalo možnostmi, jak situaci zlepšit, (včetně možnosti přesunu autobusové 
zastávky), ale ani oslovení odborníci nedokázali navrhnout takové řešení, které by bylo pro 
naši obec možné. Proto se zastupitelstvo obce rozhodlo pořídit měřiče rychlosti 
s upozorněním na pohyb dětí. Měřiče budou umístěny ve směru od Senetářova a Ruprechtova 
během měsíce září. 

      Úprava prostor v blízkosti autobusových zastávek 
V červenci byla provedena oprava povrchu autobusové zastávky směrem na Vyškov. Po 
odbagrování zeminy byly do výkopu položeny dešťové svody ze sálu pohostinství a 
z prodejny smíšeného zboží. Následně došlo k položení zámkové dlažby a úpravy oplocení 
domu č.p. 11 tak, aby na něj bylo možné v budoucnu upevnit zastřešení zastávky. Během 
měsíce srpna proběhne uložení dešťových svodů prodejny smíšeného zboží do prostoru před 
prodejnou a v plánu je zahájení prací na úpravě fasády budovy prodejny a sálu.. 
V srpnu bude zbudována nová čekárna na autobusové zastávce směrem na Krásensko a v září 
dojde k úpravě jejího okolí – výměna obrubníků a položení zámkové dlažby. 

    Možnost odbahnění Rájeckého rybníku 
Zastupitelstvo obce Podomí rozhodlo na své červnové schůzi, že podá žádost o dotaci na 
Státní zemědělský a intervenční fond na odbahnění Rájeckého rybníku. Obec bude žádat o 
maximální možnou výši dotace, tj. 2 000 000 Kč. Výsledky měření hloubky sedimentu 
v různých částech rybníku ukázaly, že celoplošné odstranění 0,5m sedimentu bude 
dostačující. Celkové náklady na odbahnění, zbudování nového výpustného zařízení a 
bezpečnostního přelivu se budou pohybovat v celkové výši asi 2 740 000 Kč vč. DPH. 
V případě přidělení dotace bude podána žádost  na Jihomoravský kraj o dotaci ve výši 
300 000 Kč, čímž by se snížil vlastní podíl obce na financování celé akce. Dalšími finančními 
náklady budou pořízení projektové dokumentace, podání žádosti o dotace, výběrové řízení, 
závěrečné vyhodnocení akce, které se budou pohybovat asi ve výši 270 000 Kč. Na úhradě 
těchto nákladů se bude částečně podílet Moravský rybářský svaz z.s. pobočný spolek Blansko, 
který má Rájecký rybník v pronájmu.  
 

     Úklid eurocesty 
V dřívějších vydáních občasníku jsme pravidelně apelovali na majitele psů, aby po nich 
během procházek po obci a na eurocestě uklízeli výkaly. Tyto naše žádosti proběhly bez 
odezvy. Po několikerých stížnostech mateřské školy a základní školy, která využívá eurocestu 
pro vycházky s dětmi, jsme přistoupili k tomu, že zaměstnanec obce tyto odpady pravidelně 
sbíral. V červnu 2017 se ale zastupitelstvo obce rozhodlo, že úklid eurocesty už zajišťovat 
nebude a doufáme, že pejskaři si po svých mazlíčcích uklidí  . Nebude-li tomu tak, nejspíše se 
eurocesta změní z vycházkové lokality pro občany na místo pro venčení psů. 
  



 

 

                           
Akce, kterých jste se mohli zúčastnit v roce 2017 

Novoroční přípitek 
Tříkrálová sbírka 

Vystoupení Krásenských divadelních ochotníků – Vraždy a něžnosti 
Zájezd na divadelní představení Čarokraj 

Lyžařský zájezd na Paprsek 
Ples ZŠ 

Ostatková zabíjačka 
Hodina Země 

Pálení čarodějnic 
Posezení u příležitosti Dne matek 

Sportovní odpoledne pro děti 
Tour de Podomí 
Zájezd do Podyjí 

Skákací hrad a trampolína na hodovou neděli 
                                                         Strašidelná stezka pro děti (17.11.) 

Přednáška o čokoládě s ochutnávkou (24. 11.) 
Pletení adventních věnečků (1. 12.) 

Adventní koncert a rozsvícení vánočního stromu (2. 12.) 
 

 
 
     Vážení občané, postupnou opravou veřejných prostranství se snažíme naši obec zvelebovat, ale 
vzhledem k velkému zadlužení nemáme dostatek finančních prostředků na to, abychom zvládli vše 
udělat ihned, proto bude probíhat oprava chodníků v několika etapách. Buďte tedy, prosíme, trpěliví.  
 Současně si vás dovolujeme požádat, abyste hlásili jakékoliv poškození obecního majetku, případně 
pachatele. Prosíme také rodiče, aby poučili své děti, jak se k obecnímu majetku chovat.  
Děkujeme, že vám na naší obci a na jejím vzhledu záleží.  
  
Za obecní zastupitelstvo Kateřina Ševčíková  

 
 

Obec Podomí hledá na hlavní pracovní poměr zaměstnance, jehož náplní práce bude 
údržba obecního majetku a veřejných prostranství a provozování kanalizace a čistírny 
odpadních vod. Předpokládaná hrubá mzda 15 000 Kč/měsíc. Předpokládaný nástup: 
leden 2018. Bližší informace poskytne starostka. 

 



 

 

                           

Ke zlepšení vzhledu obce přispěla i nová čekárna a úprava autobusových zastávek 

  

                         

                         Karascup 2017 
 
 

    
Vyvrcholením sportovního odpoledne bylo utkání ženatých proti svobodným, při kterém 
zaujalo i vystoupení mažoretek 



 

 

        
         Pálení čarodějnic se každým rokem účastní stále více dětí i dospělých 

 

             
 
            Tour de Podomí se zúčastnilo více než sto závodníků všech věkových kategorií 
 
 
 

                        
 
      Koncem školního roku uspořádala mateřská škola slavnostní rozloučení s předškoláky 
 



 

 

             
 
V sobotu 9. září proběhl IV. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev – Memoriál Rosti Gregora. 
Podomský tým získal 1. místo 
 
 
 
                                    

    Pohyb obyvatel obce Podomí v roce 2017 

      Počet obyvatel k 1.1.2017  422 

 

                                 Narození                                      Úmrtí 

                                   Zouhar Jakub                                     Korčák Karel 
                                   Pšenko Markus                                 Zouharová Jana 
                                   Spáčil Miroslav                                 Gryc Milan                          
                                   Horáková Marina                             Kučerová Jarmila 
                                   Musil Matyáš                                    Musil Karel 
                                                                                      Zouharová Oldřiška 
 

Přistěhovaní -  Rokyta Marek, Rokyta Tomáš, Rokytová Barbora, Rokytová Markéta, Hromek Luboš, Hromek 
                              Martin, Hromeková Martina, Hromeková Sofia, Kunc Jaroslav, Kočí Natálie, Dobrovolná Barbora, 
                              Dobrovolná Darina, Dobrovolná Renata, Dobrovolná Veronika, Dobrovolný Jaromír Jaromil, Buček 
                              Martin, Bradáčová Monika, Fojtů Nelly, Řezáč Martin 
 
 
Odstěhovaní -  Matušková Silvie, Chovanec Milan, Dokoupilová Nikola, Pernicová Anna, Dvořák Ondřej, Dvořáková 
                              Daniela, Studňař Jakub, Jura Miloš, Vičarová Zdenka, Šebestová Klára, Přezvinská Renáta, Pšenko 
                              Markus, Janíčková Hana, Michálková Miloslava, Zouhar Jakub, Zouharová Lenka, Chudá Markéta, 
                              Chudý Jonáš, Ševčíková Tereza 
 
                              Počet obyvatel k 30. 11. 2017             421 
 



 

 

Místní knihovna 

Citát: 

Michal Viewegh: 

 „Kvůli tomuhle čteme: protože skoro každá (aspoň trochu dobrá ) kniha se nějak dotýká našeho 
skutečného života, protože téměř pokaždé narazíme na něco, co jsme prožili nebo 
prožíváme.(Báječný rok).“ 

Soutěž: 

Stejně jako v loňském roce probíhá v naší knihovně soutěž Knižní výzva 2017 pro děti ve věku do 14 
let. V letošním roce se zapojilo 11 dětí, to je o  6 dětí  více než   loni. Zvýšil se i počet  dětských 
čtenářů v soutěži zatím nezapojených, zaregistrovali jsme nově i dospělé čtenáře. 

Domníváme se, že fond knihovny je dostatečně pestrý.  Knihy pravidelně nakupujeme, využíváme 
služby výměnného fondu KKD Vyškov, knihy dostáváme také darem od občanů. 

V roce 2016 bylo vypůjčeno celkem  379 ks  knih, z toho   255 ks   literatura pro dospělé, 124 ks  
literatura pro děti. 

 K návštěvě knihovny jste všichni  srdečně zváni. 

Poděkování: 

Pan Karel Vágner věnoval Místní knihovně Podomí obraz z roku 1953. Je na něm koupaliště „Pod 
pastviskem“  v  době své slávy. Autorem obrazu je pan Jan Vágner. 

 

Otevřený dopis: 

 

Vážený pane Vágnere, 

dovolte, abychom Vám poděkovali jménem všech čtenářů, ale také občanů Podomí za obraz, který 
jste  věnoval  místní  knihovně. Je na něm zachyceno bývalé koupaliště, tedy pohled, který si 
pamatuje již  velmi málo lidí. V takové podobě známe koupaliště jen ze vzpomínek a vyprávění 
našich rodičů a prarodičů. 

Jsme vděčni, že kdysi hezká a navštěvovaná část Podomí  je takto uchována rukou Vašeho tatínka. 

Vážíme si toho, že obraz může být umístěn právě v naší knihovně. 

                                                                                                         Místní knihovna Podomí 

                                                                                                         Karel Gregor, Květoslava Ševčíková 

 
 

 
 



 

 

                 
 

        

Obraz podomského koupaliště 

 

     Podomský malíř Jan Vágner byl malířem krajiny.  Maloval lesy, louky, lesní říčky a celou okolní 
přírodu naší vesnice Podomí, která byla jeho rodištěm. Na obraze je namalováno krajinné zákoutí pod 
podomským pastviskem, kde bylo v nedávné minulosti vybudováno podomskými občany přírodní 
koupaliště, jež sloužilo Podomákům a zejména dětem celá dlouhá léta. Na obraze je zachycen pohled 
malíře od podomského lomu, ve kterém se těžil kámen při stavbě místní základní školy. Rámování 
obrazu je datováno v roce 1949. 

     Obraz obecní knihovně věnoval  Karel Vágner, syn malíře Jana Vágnera. 
 

 
 

     Strašidelná noc u Markovy skály 
       

Lesní údolí, kterým protéká čistá a bystrá říčka Malá Haná, se táhne pod strmými, lesními svahy a stráněmi.  Lesní 
říčka se proplétá mezi listnatými stromy, pod skalami, protéká tůněmi a mělčinami, teče mezi velkými kameny, 
chvílemi mizí v zeleném porostu mladých listnáčů a pak se zas objeví čistá a zářivá v slunečních paprscích a vtéká pod 
dřevěný most pod hrádkem Kuchlovem. A nedaleko pozůstatků pradávného hrádku Kuchlova stojí zadumaná 
Markova skála. Své tajemné nohy si po celé věky smáčí ve vodě lesní říčky a stále jen mlčí a mlčí. Je obrostlá zeleným 
mechem a je celá velmi tajemná. Má jen jednu malou jeskyňku. Ale ta je tak malá, že by se v ní člověk sotva schoval, 
když v lese prší. Ale jedné měsíční noci, když měsíc svítil jako rybí oko, šel okolo skály starý hajný Štyvara. Bylo to 
zrovna o svátku svatého Marka. Hajný šel z rychtářovské hospody, kde poseděl dlouho do noci a z dlouhé chůze a 
vypité kořalky byl už unaven, a tak se posadil na kmen vyvráceného stromu u cesty, nedaleko Markovy skály. Byla 
jasná noc a z lesa se začaly ozývat nějaké podivné zvuky, ale unavený hajný usnul. A pojednou se ozvalo nějaké 
vzdálené dunění a malá jeskyňka v Markově skále se začala otevírat. Hajný se probudil a udiveně zíral, jak se 
nedaleko něho otevírá skála. Když dunění ustalo, ukázala se velká jeskyně a byla celá ozářená. Všude v jeskyni hořely 
zapálené pochodně. A na kraji ozářené jeskyně stál osedlaný kůň a hrabal bujně okovanými kopyty až od nich létaly 



 

 

proudy jisker. Na stěnách jeskyně byly rozvěšeny starodávné zbraně. Meče, luky, lovecké kuše a také lovecká kopí 
pro lov velké zvěře. Hajný zíral a měl vytřeštěné oči z toho, co viděl. V pozadí jeskyně hořel velký krb vysokými 
plameny. Hajný se stále díval plný nepopsatelného údivu na tu podivnou a neuvěřitelnou podívanou. Ale pojednou 
přišel z jeskyně ke koni statný lovec, vyšvihl se do sedla, kůň zařehtal a vyběhl z jeskyně. Přeskočil  říčku a běžel po 
lesní cestě k nedaleké louce. Na jednom kopytě měl zlatou podkovu. A najednou začaly nad skálou létat čarodějnice 
a lesní ježibaby na košťatech a podivně kvílely. Čarodějnice létaly na jasné obloze a kvílely, až hajnému uši zaléhaly. 
Jedna ježibaba prolétla nad hajným a hodila po něm kamenem. Hajný jí pohrozil, ale ježibaba zakvílela a letěla dál 
k lesní louce. A v té chvíli si hajný vzpomněl, že v ten den byl právě svátek svatého Marka a lovec na koni, že je určitě 
svatý Marek. A měl pravdu. Markův kůň běžel po louce a před ním se na louce pásl srnec. Marek po srnci hodil kopí a 
zasáhl ho. V běhu koně probodnutého srnce uchopil, pobídl koně a vracel se zpátky k Markově skále. Jedna 
čarodějnice slétla na koštěti přímo na něho a chtěla mu srnce ukrást. Ale Marek vytrhl z pochvy meč a sekl jím po 
čarodějnici a přesekl jí koště. V tom okamžiku spadla čarodějnice na louku, začala poskakovat, kvílela, ale přeseknuté 
koště už nelétalo. Marek se vracel ke skalní jeskyni. Kůň přeskočil říčku a vjel do ozářené jeskyně. A v tu chvíli se 
v jeskyni začali scházet pradávní lovci. Posedali si okolo hořícího krbu a za chvíli se v krbu začal opékat ulovený srnec. 
Lovci pili víno z kožených měchů, krájeli si noži opečenou zvěřinu a hodovali. Udivený hajný sledoval celou tu 
nevídanou podívanou a stále nevěřil svým očím. Ale pojednou začal oheň v jeskyním krbu pohasínat a lovci od krbu 
odcházeli. Blížila se půlnoc. Krb pomalu dohasínal a ozvalo se znovu temné, vzdálené dunění. Skála se zavírala. Po 
chvíli dunění ustalo a Markova skála byla zas taková, jaká vždy byla. Obrostlá mechem, s malou jeskyňkou a máčela si 
dál své kamenné nohy v lesní říčce. A pojednou se objevily také čarodějnice a ježibaby a odlétaly ke hradu Kuchlovu, 
kde zalézaly do rozpadlého sklepení hradu a čarodějná noc skončila. Jen ta jedna čarodějnice s přeseknutým 
koštětem běžela pěšky po lesní cestě a pořád kvílela a nadávala. Starý hajný si až pak vydechl a ujistil se, že opravdu 
nespí a že se mu to nezdálo. A když šel čas od času kolem Markovy skály, díval se na ni. Ale Markova skála byla pořád 
stejná.  Hajnému pořád nešlo do hlavy, proč měl ten kůň jedno kopyto okované zlatou podkovou. Když běžel po lesní, 
kamenité cestě, létaly od zlaté podkovy zlaté jiskry. 

                                                                                                                                           Karel Vágner 
 
 

Zpráva o činnosti T.J. Sokol Podomí za r.2017 
 

               V roce 2017 se uskutečnily následující akce. 

       1.)        1. ledna              Novoroční vycházka  ke Třem smrkům 

                    První letošní vycházka do přírody a přivítání nového roku spojené s opékáním klobásků. Svou 
celkovou délkou 6 km je vhodná pro všechny věkové kategorie. Účastnilo se jí 15 dětí a 27 dospělých. 

       2.)      28. ledna              Lyžařský zájezd na Paprsek 

                     Zájezd na trochu větší kopečky než máme zde v okolí. Velkou předností však je možnost 
využití vleku a sjezdovky. Zájezdu se zúčastnilo 6 dětí a 10 dospělých.  

 

       3.)       19. března            Pochod za bledulemi 

                    Po osmé hodině se vydala skupina 12 turistů do Rakoveckého údolí. Pro letošní rok byla zvolena 
nová trasa. Od Tří smrků ke kamenné chaloupce a odtud serpentinou dolů, k místu kde je největší rozloha 



 

 

bledulí. Po prohlídce a konstatování, že bledulí každý rok ubývá, pokračovala skupina údolím Studeného 
žlebu do Bukovinky.  

Návrat zpět do Podomí autobusem přes Drnovice. Délka pěší trasy cca 13 km. 

       4 .)      28. května              Pěšky do Křtin 

                Sraz účastníků byl v neděli 28. března v 8 hod u motorestu. Tam se sešlo 15 turistů   a po klasické 
trase, U Tří smrků, okolo Zabitého ševce a Junácké studánky se vydali do Bukovinky. Po obědě přes 
Bukovinu, a lesem okolo areálu ZD do Křtin. Zpáteční cesta byla autobusem přes Jedovnice. Turisté zdolali 
vzdálenost cca 16 km. 

 

      5.)     4. června            Sportovní odpoledne 

                Tato akce je pořádána ve spolupráci s OÚ a ZŠ Podomí ke dni dětí. V deseti disciplínách si děti 
vyzkouší obratnost, rychlost, postřeh a vytrvalost. Na závěr jsou za účast odměněny. Součástí sportovního 
odpoledne je fotbalové klání svobodní proti ženatým. Letos ,aby opět vyhráli svobodní, musel být 2. 
poločas prodloužen o 5 min. Za vstřelení branky jsou hráči odměněni oslavným kolečkem mažoretek. Akce 
se  zúčastnilo 22 dětí a 40 dospělých. 

     6.)      10. června             Tour de Podomí   

                Akce je pořádána ve spolupráci s OÚ a OS Barvínkem. Desátého ročníku oblíbené cyklistické 
soutěže se zúčastnil rekordní počet závodníků jak v kategorii jednotlivců, tak v závodě pro rodiče s dětmi na 
sedačkách i v rodinných štafetách. Radost z pohybu a z hodnotných cen byla vidět na tvářích všech 
účastníků. Soutěžilo 92 dětí a 22 dospělých. 

Skvělé počasí přilákalo také velké množství diváků.                                                          

     7 .)     17. června          Pěší túra na Podyjí 

                Zájezd do Národního parku Podyjí s poutavým výkladem průvodce byl spojením procházky 
neznámým terénem a načerpáním nových zajímavých informací o krajině v okolí Znojma. Procházka stepní 
krajinou, po vřesovišti, okolo toku Dyje s návštěvou vyhlášené vinice Šobes se díky nádhernému počasí … 
účastníkům vydařila. 

     8.)     9. září         Memoriál  Rosti Gregora             

               Na čtvrtý ročník volejbalového turnaje se přihlásilo pět družstev. Zápasy na dva vítězné sety každý 
s každým. Zvítězilo družstvo z Podomí, druhá se umístila Krasová, třetí Krásensko. Na dalších příčkách 
Vyškov a Ruprechtov. Účast 9 dětí a 48 dospělých. 

 

     9.)     28. září           Podomské  prďák 

                       Druhý ročník se konal v den státního svátku 28.září. Akce je určena pro širokou veřejnost ochotnou se 
na chvíli vzdát pohodlí domova a projít se, nebo proběhnout, některou z označených tras v překrásném podzimním 
okolí Podomí. Letošní nejmladší účastník měl pouze 17 dní. Trasy 500m až 18 km. Účastníci: 29 dětí a 23 dospělých. 

 

    10.)      29. října        Pochod na rybolov do Jedovnic 



 

 

                 V letošním roce byl v termínu rybolovu v Jedovnicích z povětrnostních důvodů vyhlášen zákaz 
vstupu do lesa. Protože od rána silně pršelo, odjelo 17 účastníků akce autobusem. Odpoledne se na 
zpáteční cestu z Jedovnic vydali pěšky přes Habeš. Z Kotvrdovic do Podomí však kvůli dešti zase jeli 
autobusem. 

    11.)            Mladší žákyně a žáci nacvičují pod vedením Petry Fialové dvě sletové skladby 

Se skladbou „ Cirkus “ a „ Noty“ budou vystupovat na sletovém dnu ve Vyškově a v Brně.  V letošním roce 
jsou ještě připraveny dvě akce. 

 

    12.)      16. prosince          Vánoční turnaj v malé kopané  - 17. ročník 

    13.)      16. prosince         Vycházka našich nejmladších členů k chaloupce spojená  

                                              s opékáním buřtů. 

 

                            

                                                  Rozloučení s cvičebním rokem 2017 

 

 

      Jak si zajíc Ferda zlomil nožku 

 

     Zajíc Ferda, to byl nevětší a nejstarší zajíc z celého lesa Zanýbla. Byl velký a žádné lišky se nebál. A když někdy ráno 
hopkoval po lesním chodníku na pastvu pod les a postavila se mu do cesty některá liška, nikdy se nezalekl. Ferda se 
postavil, zaprskal, zadupal, liška se lekla a raději zmizela ve křoví. Ferda se nebál ani psa Alíka, kterého měl hajný 
Konvalinka na hájence v lese. Konvalinkův Alík ho sice několikrát chtěl prohnat, ale Ferda byl velký a měl rychlé zaječí 
nožky, a když se rozběhl do úprku, tak mu ani Konvalinkův Alík nestačil. Ale jednoho letního rána, když šel Ferda pod 
les na louku na pastvu, přeskakoval rozvodněný lesní potok. V minulé noci byla bouřka a hrom burácel po celou noc. 
A ráno, když vyšlo sluníčko, byly lesní potoky plné vody, až se některé vylévaly z břehů a kalná voda běžela rychlým 



 

 

proudem a brala s sebou napadané šišky, kousky kůry ze stromů a dřevěné lávky přes lesní potoky byly zaplavené 
vodou. Ferda si ale řekl, když je lávka přes potok zaplavená, že potok přeskočí. Odrazil se k velkému skoku, ale na 
druhé straně potoka bylo naplavené bláto. A jak Ferda do kluzkého bláta doskočil, přední nožky mu uklouzly a v levé 
nožce mu křuplo, zabolelo a Ferda měl zlomenou nožku. Ferda zapištěl bolestí a začal naříkat, až se to rozléhalo po 
celém lese Zanýble. Nožka ho bolela a odcházel jen po pěšině, která vedla k hájence hajného Konvalinky. Před 
hájenkou si sedl na bobek a naříkal bolestí. Ale v tom už vyšel Konvalinka a udiveně říkal: „Proč naříkáš Ferdo, co se ti 
stalo zlého?“ Ale Ferdovi kapaly z očí bolestné slzičky a zvedal zalomenou nožku. Konvalinka mu ji prohlédl a povídal: 
„No to je ale nadělení, ta nožka je zlomená, musíme ji dát do břízové dlahy, aby zase pěkně srostla.“ A Konvalinka 
hned odběhl za hájenku, kde rostly mladé břízky, odřezal z jedné pěknou, rovnou větvičku, pěkně ji nožem ostrouhal 
a pak ji podélně rozřízl a udělal z obou půlek dvě rovné, břízové dlahy. A když měl obě dlahy připravené, přiložil je 
Ferdovi ke zlomené nožce, ovázal dlahy i s nožkou provázkem, aby pěkně rovně srostla a byla zdravá jako dříve. A 
zajíc Ferda chodil jen po třech a zlomenou nožku nosil zvednutou, protože ho bolela. A pásl se jenom okolo hájenky, 
neboť kdyby přišla liška, aby ji Konvalinkův Alík prohnal a Ferdovi dala pokoj. A tak uplynuly tři dny a pak celý týden a 
zlomená nožka přestala bolet. Konvalinka zaječí nožku prohlédl a těšil se, že bude Ferda zase zdráv. A za tři týdny 
zaječí nožka srostla. Konvalinka odvázal Ferdovi provázek, sundal z nožky obě břízové dlahy a Ferda byl zase zdráv. A 
když šel druhý den ráno pod les Zanýbl do louky na pastvu, tak už neskákal přes lesní potok, ale přešel potok po 
dřevěné lávce, aby zase třeba v blátě neuklouzl. A za to, že byl Konvalinka na Ferdu tak hodný, tak mu už Ferda 
nechodil do zahrádky okusovat mrkvičky a kedlubny. A lesní potok každé ráno přeběhl po dřevěné lávce. A když teplé 
léto z lesa Zanýbla odešlo a přišel tichý a moudrý podzim, to už běhal zajíc Ferda po louce pod lesem jako o závod. A 
možná, že by ho nedoběhl ani Alík z hájenky a ten přece uměl rychle běhat. 

                                                                                                                            Karel Vágner 
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